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Анотація 
Проаналізовано методи і алгоритми цифрової корекції растрових зображень. Визначено послідовність їх 

комбінованого застосування для підвищення інформативності рентгенівських знімків. Реалізовано програмний 

продукт для цифрової корекції зображень на базі визначеної комбінації. 
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Abstract 

The methods and algorithms of digital correction of raster images are analyzed. The sequence of their combined 

application for increasing the informationality of X-rays is determined. A software product for digital image correction 

based on a certain combination is implemented. 
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Вступ 

 

Цифрова корекція зображень є одним з пріоритетних напрямів науки і техніки, її використання 

дозволяє вийти на якісно новий рівень при вирішенні різноманітних задач. Велика кількість методів і 
алгоритмів обробки зображень зумовлена великою кількістю як вирішуваних завдань, так і областей 

застосування, а також технічних засобів отримання візуальної інформації. При цьому найбільш 

складними є питання, пов'язані з вилученням із зображення корисної інформації[1]. 
Цифрова корекція зображень відіграє важливу роль в різноманітних сферах діяльності людини, та 

подальші дослідження даної області сприятимуть розвитку інформаційних систем. 

Метою даної роботи є аналіз методів і алгоритмів цифрової корекції растрових зображень та 
визначення послідовності їх комбінованого застосування для підвищення інформативності 

рентгенівських знімків. 

 

Результати дослідження 

 

В даному досліджені проаналізовано різноманітні методи цифрової корекції растрових 

зображень[1, 2]: 

 еквалізація гістограми зображення; 

 детектор контурів Кенні; 

 алгоритм Retinex; 

 масштабування зображення; 

 фільтрація різкості зображення; 

 медіанна фільтрація; 

 методи усунення ступінчастості зображення; 

 оператор Собеля; 

 оператор Лапласа; 

 градаційне перетворення зображення; 

 покращення зображення на основі арифметико-логічних операцій. 



 

 

Для більшості зображень для їх якісної обробки достатньо застосувати один із методів цифрової 

корекції. Проте виявлено, що застосуванням окремо одного із перерахованих методів недостатньо 

щоб досягти суттєвого покращення інформативності рентгенівських знімків. Для досягнення 
прийнятних результатів може знадобитися застосування декількох методів корекції які доповнюють 

один одного[3, 4]. 

Така ситуація випливає з того, що застосування одного алгоритму корекції зумовлює недостатню 
корекцію, або (частіше всього) навпаки, занадто сильну, в результаті чого відбувається погіршення 

якості зображення, коли важливі дрібні деталі можуть залишитися невидимими. В застосуванні 

декількох методів корекції зазвичай може бути декілька випадків. В першому, дія різних алгоритмів 

корекції зображень сприяє підвищенню якості та інформативності зображення. Цей процес може 
бути грубо представлений як об'єднання кращих якостей і взаємодоповнення обох методів. 

В іншому випадку в результаті корекції декількома алгоритмами початкова задача, яка ставилась 

перед обробкою зображення, виконується, але влив декількох алгоритмів на зображення породжує на 
ньому нові дефекти. В залежності від задач такі дефекти можуть визначатися як незначні, які не 

впливають на подальше використання зображення, але зазвичай отримані дефекти є значними і 

потребують подальшої корекції. 

В результаті отримуємо застосування до зображення комбінації із декількох різних методів. Але 
разом із тим комбінування різних методів  підвищує час обробки зображення. Для вирішення даної 

проблеми, або зменшення її негативного впливу важливо враховувати усі особливості застосовуваних 

методів, їх переваги та недоліки, так як при простій зміні послідовності методів при обробленні 
зображення можна досягти покращення результатів обробки. 

Тому, на основі експериментальних досліджень, визначено послідовність методів обробки: 

зображення оброблені операторами Собеля і Лапласа накладаються, отримане зображення множиться 
на зображення оброблене детектором контурів Кенні, отримана маска накладається на вхідне 

зображення і виконується гамма-корекція отриманого зображення. Результат роботи даної комбінації 

наведено на рис. 3.1. 

 

 
Рисунок 1.3 – Результати роботи отриманої комбінації методів цифрової корекції 



 

 

Висновки 

 

Отже, проаналізовано методи і алгоритми цифрової корекції растрових зображень. Виявлено, що 
застосування окремо одного із методів недостатньо щоб досягти суттєвого покращення 

інформативності рентгенівських знімків. 

Поставлена мета та задачі роботи досягнуті, оскільки визначено послідовність комбінування 
методів цифрової корекції зображень для підвищення інформативності рентгенівських знімків. 

Реалізовано програмний продукт, який дозволяє експериментувати з різними комбінаціями методів. 
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